

Aan de leden van Provinciale Staten van Noord-Holland

Datum ingekomen vragen : 15 mei 2017

Datum GS-besluit: : 13 juni 2017

Vragen nr. 49

Vragen van de heer **J.H. Leever** (Ouderen partij NH) over Plaatsing subsidies buiten uitvoeringsregeling in de begroting

De voorzitter van Provinciale Staten van Noord-Holland deelt u overeenkomstig het bepaalde in artikel 45 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van Provinciale Staten mede, dat op 15 mei 2017 door het lid van Provinciale Staten, de heer **J.H. Leever** (Ouderen partij NH), de volgende vragen bij Gedeputeerde Staten zijn ingekomen.

INLEIDING VRAGEN

Enkele maanden geleden heeft de Ouderenpartij NH al een aantal vragen over deze subsidies gesteld (nr. 2017/32). Hoewel de beantwoording duidelijk was, daarvoor dank, roept die beantwoording toch weer een drietal nieuwe vragen op.

De eerste vraag wordt opgeroepen door het antwoord op vraag 5 in vragenserie 2017/32, waarin wordt gesproken over subsidies binnen uitvoeringsregeling en buiten uitvoeringsregeling.

VRAGEN INCLUSIEF BEANTWOORDING GEDEPUTEERDESTATEN

Vraag 1:

Wat is nu precies het verschil tussen een subsidie binnen uitvoeringsregeling en een subsidie buiten uitvoeringsregeling?

Antwoord 1:

Wij verwijzen u naar het schrijven aan uw Staten van 9 november 2016 met als kenmerk 874412-874419. Daarin lichten wij de werking van het proces rond de subsidies buiten uitvoeringsregeling uitvoerig toe.

Een subsidie die is gebaseerd op een uitvoeringsregeling kent als juridische grondslag de door ons vastgestelde uitvoeringsregeling. Meestal kunnen op basis van de uitvoeringsregeling meerdere aanvragen worden ingediend. De juridische grondslag van een subsidie buiten

uitvoeringsregeling is de vermelding van de ontvanger en het maximale subsidiebedrag in de begroting. De (potentiële) ontvanger moet dus bekend zijn bij de vaststelling van de lijst subsidies buiten uitvoeringsregeling in de begroting.

INLEIDING VRAAG 2

Verder blijkt uit Eerste Begrotingswijziging 2017 dat er 44 subsidies buiten uitvoeringsregeling bij komen met een totaal bedrag van € 34,2 mln. Op zich een fiks bedrag maar we gaan ervan uit dat die waarde toch wel zijn grenzen heeft.

Vraag 2:

Waarom wordt het bedrag aan nieuwe subsidies buiten uitvoeringsregeling in de Eerste Begrotingswijziging 2017 begrenst en hoe groot bedraagt die grens?

Antwoord 2:

Het bedrag aan subsidies buiten uitvoeringsregeling wordt begrensd door de omvang van de hiervoor in de begroting opgenomen lasten of de daarvoor beschikbare ruimte in een daarvoor aanwezige reserve. De omvang is te zien onder de post "overdrachten" in de tabellen behorende bij de operationele doelen in de begroting, zomernota en de begrotingswijzigingen of de beschikbare ruimte in een daarvoor aanwezige reserve.

Als op de lijst subsidies buiten uitvoeringsregeling een ontvanger en het maximale subsidiebedrag wordt geplaatst is de financiële dekking daarvoor in de begroting ofwel in een aanwezige reserve aanwezig.

INLEIDING VRAAG 3

Uit de beantwoording blijkt verder, dat er het gehele jaar gewerkt wordt aan projecten, die een subsidies krijgen buiten uitvoeringsregeling. Tweemaal per jaar worden die projecten met subsidie buiten uitvoeringsregeling in de begroting geplaatst, direct in de Begroting zelf en bij de Eerste Begrotingswijziging.

Wanneer we kijken naar het andere werk, dat in de begroting is vastgelegd, bijv. het werk m.b.t. de provinciale wegen, dan wordt dat eenmalig geplaatst direct in de eerste opzet van de begroting. Begrotingstechnisch lijkt de Ouderenpartij NH dit de meest efficiënte manier van werken.

Volgens de Ouderenpartij NH kan deze eenmalige plaatsing van projecten ook toegepast worden op de subsidies buiten uitvoeringsregeling.

Het gehele jaar werken aan projecten met subsidies buiten uitvoeringsregeling wat betreft voorbereiding, planning e.d. kan daarbij gewoon doorgaan.

Vraag 3:

Waarom is bij het werken met subsidies buiten uitvoeringsregeling gekozen voor het tweemaal plaatsen in de begroting en niet voor de meer efficiënte werkwijze van eenmaal plaatsen?

Antwoord 3:

De lijst subsidies buiten uitvoeringsregeling wordt binnen een begrotingsjaar bij eerste begrotingswijziging, zomernota en laatste begrotingswijziging aangepast aan de hand van de volgende veranderingen:

1. nieuwe initiatieven voor subsidieaanvragen die passen binnen provinciaal beleid;
2. initiatieven voor subsidieaanvragen die niet doorgaan, c.q. niet tot een aanvraag leiden;
3. wijzigingen van bestaande initiatieven voor subsidieaanvragen (bij voorbeeld naam organisatie/instelling en/of bedrag);
4. Verschuivingen naar het lopende of het volgende begrotingsjaar.

Bij het eenmalig plaatsen in de begroting kunnen bovengenoemde veranderingen niet in de zomernota en/of begrotingswijzigingen worden verwerkt, waardoor de wettelijk juridische verplichte grondslag om een subsidie te mogen verlenen door ons ontbreekt en wij de betreffende subsidie derhalve dat begrotingsjaar niet kunnen verlenen. Deze situatie is voor zowel de aanvrager als ons onwenselijk omdat in dat geval de start en uitvoering van de te subsidiëren activiteit of project vertraging ondervinden.